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S
yn měl v loňském školním
roce velké problémy s ang-
ličtinou, takže jsme se sna-
žili situaci trochu řešit přes

prázdniny, ale na doučování se nám
ho posílat nechtělo. Máme pocit, že
si učení děti přes rok užijí až dost,
svěřuje se matka čtrnáctiletého
Honzy Jana Vlášková.

Syna poslali na desetidenní tábor
s výukou angličtiny, kde se zábav-
nou formou a díky rodilým mluv-
čím docela rozpovídal. Odpolední
program byl totiž celý v cizím jazy-
ce. Děti se učily slovní zásobu v růz-
ných situacích. Úroveň angličtiny
byla přizpůsobena jejich znalos-
tem, na táboře se děti rozřadily pod-
le výsledků testu. Nebyl to však kla-
sický školní test. Lektoři zkoušeli,
na jaké úrovni reagují v konkrétních
situacích, takže nikdo nebyl ve stre-
su z toho, že dostane špatnou znám-
ku nebo neuspěje.

„Dovolila bych si hodnotit, že se
syn v jazyce výrazně zlepšil. Ostatně
posun zaznamenala i jeho učitelka
a na vysvědčení měl dvojku místo
trojky,“ pokračuje Jana Vlášková.
Ne že by desetidenní tábor děti nau-
čil tolik, aby si automaticky zlepšily
známku, ale změní se jejich přístup
k jazyku a pak už je k lepšímu hod-
nocení jen krok.

New York u Bechyně
Jazykové tábory přitom nejsou po-
kračováním školy. Například na de-
setidenním Eurocampu jsou mezi
české děti zařazeny děti cizinců, do-
rozumívacím jazykem je angličtina
i čeština. Každý oddíl má dva vedou-
cí, prvním je rodilý mluvčí anglické-
ho jazyka a druhým Čech. Děti se
učí, aniž si to uvědomují. „Letošní
celotáborová hra Ten Days in New
York představí účastníkům známá i
neznámá místa metropole Spoje-
ných států,“ představuje program
Josef Syka z cestovní kanceláře Syka
Agency, která speciální jazykové tá-
bory pořádá už 17 let. Objevovat
New York z jižních Čech, kde se tá-
bor pořádá, můžou děti od 21. srp-
na, pobyt stojí 4 830 korun.

Angličtinu budou děti pilovat i na
osmidenním táboře English 4 You
za 4 790 korun, kde je z šesti termí-
nů pět stále volných. A to od 28. čer-
vence až do konce prázdnin. Refe-

rence a bližší informace o táborech
najdete na www.sykaagency.cz
nebo www.anglickytabor.cz.

S přihláškami si ale raději pospěš-
te, někde jsou poslední volná místa.
„Pokud si chcete vyloženě vybírat,
je třeba začít už v dubnu, ale nabíd-
ka je i teď slušná,“ slibuje Josef Hor-
dina z informačního centra Borovi-
ce.cz. Na jejich webových stránkách
najdete tipy na stovky nejen jazyko-
vých táborů pořádaných v ČR.

Vyplatí se tábor v zahraničí?
Děti můžete během prázdnin vyslat
do světa, mohou studovat třeba
v Anglii či Kanadě. „Během prázd-
nin pořádáme výukové pobyty v An-
glii, na Maltě, v Kanadě, Irsku a Spo-
jených státech. Zpravidla jde o dvou-
týdenní a vícetýdenní kurzy,“ vypo-
čítává Radek Buk z agentury Intact.

Cena je samozřejmě několikaná-
sobně vyšší než na táborech v  Čes-

ku. Například za dvoutýdenní kurz
v britském hrabství Devon pro děti
od 7 do 17 let dáte 33 270 korun bez
dopravy. Pokud to rodinná finanční
situace dovoluje, je tábor v cizině ur-
čitě pěkný zážitek. Neměli byste
však na něj odesílat potomka s tím,
že se naučí desetkrát víc než v Čes-
ku. Taková očekávání čtrnáctidenní
kemp splnit nedokáže.

Když nikam nechce
Pokud se děti brání a na tábor z něja-
kého pro ně závažného důvodu jet
nechtějí, raději na ně netlačte. Zkus-
te naplánovat program jinak.

Poohlédněte se třeba v domě
dětí, kam chodí váš potomek na
kroužky, v kulturním domě nebo na
místním úřadě, zda nepořádají pří-
městské tábory. Školáci na nich
mají zajištěný celodenní program
a zároveň zůstanou v bezpečí vlast-
ního pokojíku. Michaela Kučerová

Krátce
STŘEDOŠKOLÁCI

Finanční
gramotnost

Středoškoláci v České republice se
po mnohaleté diskusi konečně za-
čnou na podzim tohoto roku učit,
jak mají správně zacházet s penězi.
K nutnosti zavést finanční gramot-
nost do osnov přivedla školy nejen
celosvětová hospodářská krize, ale
především také špatná orientace
studentů ve světě financí, což vyply-
nulo i z několika socio-psychologic-
kých průzkumů. „Většina středoško-
láků si neuvědomuje, jakou hodno-
tu má každá koruna z rodinného
rozpočtu. Neumějí si správně rozpo-
čítat kapesné ani zodpovědně fi-
nančně plánovat. Mladí lidé se tak
snadno dostávají do finanční tísně.
Začínají si po vzoru rodičů půjčovat
už od útlého věku a v dospělosti se
jim pak dluhy nebezpečně zvyšují,“
vysvětluje potřebu zavedení finanč-
ního vzdělávání do škol na jednom
z klíčových problémů ekonomka
Lenka Petýrková z neziskového in-
ternetového projektu Dolceta.eu.
Ten nově učitelům radí, jak do světa
osobních financí studenty uvést.

DOKTORANDI

Nový studijní program
Soukromá vysoká škola Brno Inter-
national Business School zřídila
v loňském roce ve spolupráci s fin-
skou School of Business and Econo-
mics, University of Jyväskylä unikát-
ní doktorský program. Program
PhD je totiž určen především pro
pracující podnikatele a manažery
a tomu je také uzpůsoben – časo-
vým rozvrhem i výrazně praktickým
zaměřením. Na závěr studia udělí
úspěšným absolventům doktorské
diplomy a tituly přímo finská Uni-
versity of Jyväskylä. Přihlášky přijí-
má B.I.B.S. do 15. června. Více infor-
mací najdete na www.bibs.cz.

VOLBY

Studenti strefili
výsledky
Studenti Gymnázia Jižní Město ve
svém průzkumu volebních prefe-
rencí trumfli renomované agentury
zabývající se výzkumem veřejného
mínění. Studenti GJM se po disku-
sích kolem Studentských voleb roz-
hodli spoléhat jen sami na sebe
a uskutečnili v pražských ulicích
vlastní průzkum předvolebních pre-
ferencí. K vlastnímu překvapení po
sečtení výsledků řádných voleb zjis-
tili, že se mnohdy trefovali výrazně
přesněji než renomované agentury.
Studenti 3. až 5. ročníku se svými
učiteli vypracovali v rámci hodin zá-
kladů společenských věd školní pro-
jekt Průzkum volebních preferencí
pro volební kraj Praha. Seznamova-
li se s metodikou průzkumu veřej-
ného mínění, vypracovávali vlastní
konkrétní postupy a strategie.

(mich)

Zbývají vám
v prázdninovém
programu dva
týdny, kdy nevíte
kam s dětmi?
Zkuste jim najít
tábor, kde si zlepší
znalost angličtiny.

Jazykové tábory
Lingua Camp
kde: Borek v Českém ráji v červenci,
Olšina na Šumavě a Kunčice pod
Ondřejníkem v srpnu
termíny: 8 až 11denní turnusy
cena: 3 350 až 3 650 korun
věk: 6 až 19 let
Tábory s angličtinou, němčinou,
francouzštinou či španělštinou. Výuka
dvě hodiny denně, ubytování
v chatkách. Soutěže, sporty,
koupání. Za příplatek
paintball, lanové
centrum
www.agentura7.cz

Angličtina a sport
kde: Brno, příměstský
tábor
termín: červenec, pondělí
až pátek od 8 do 17 hodin

cena: 2 990 korun
věk: 7 až 11 let
Příměstský tábor se zajištěnou
výukou, sportováním a celodenním
stravováním.
www.jspark.cz

Wattsenglish
kde: příměstské tábory v deseti
městech ČR
termín: vždy od pondělí do pátku od

7.30 do 17 hodin
cena: 2 900 korun
věk: skupiny 3 až 10 let
Tematické dny s výukou
angličtiny (maškarní,
olympiáda, irátský den...).
www.wattsenlish.com

Summer time camp
kde: Slavňovice u Tábora

věk: 6 až 16 let

termín: 2.–14. 7., 26. 7.–7. 8.
cena: 4 800 korun
Třináctidenní tábor, kde je angličtina
vyučována pouze jednu hodinu
dopoledne, ale s rodilými mluvčími.
www.detskytabor.cz

Jazykový tábor CK Topinka
kde: RS Růžená, Milevsko
termín: 3.–10. 7. 2010
cena: 4 490 korun
věk: 7 až 17 let
Výuka angličtiny zábavnou formou –
obrázkové soutěže, natáčení videa,
nácvik dramatických scének, zpěv.
Kromě výuky také běžné prázdninové
aktivity. Ubytování v chatkách.
www.tabory.cz

Paradise Island
Angličtina pro děti s rodiči
kde: Poustky, Nový Dvůr

věk: 2–10 let, starší děti mohou jet
také, ale pouze v doprovodu rodičů
termíny: 2.–9. 7., 9.–16. 7., 23.–30. 7.
cena: nad 10 let 6 600 korun,
od 3 do 10 let 9 000 korun,
od 1,5 do 3 let 4 900 korun,
do 1,5 roku 1 500 korun.
Intenzivní anglický tábor s
rodilými mluvčími. Na
táboře budou výlety, oslavy,
táboráky a hry. K dispozici
počítačová učebna, mnoho knih
v anglickém jazyce.
www.aaada.cz/tabory.php

Italština v Itálii
kde: oblast Ambruzzo, Silvi Marino
kdy: 25. 6.–4. 7.
věk: 10–17 let
cena: 8 260 korun
Dvakrát denně výuka základů
italštiny. Celodenní výlet po stopách

antického Říma a návštěvy městského
státu Vatikán, návštěva Silvi Paese...

Veškeré aktivity jsou zcela
dobrovolné.

kontakt: www.tanec.eu

Pro turisty
Turisticko-sportovní

tábor
kde: Bělá pod Pradědem

kdy: 4.–17. 7.
věk: 6 až 16 let
cena: 3 600 korun
Sportovní hry v přírodě, koupání v
areálu, výlet na Šerák a k Ochotskému
jezeru /Polsko/
www.taborenka.cz

Cyklistický tábor
kde: Česká Kanada
kdy: 1.–8. 8.

věk: 8 až 16 let
cena: 1 950 korun
Nenáročný putovní tábor na kole.
Většina trasy povede po
cyklostezkách, je připraveno více
variant podle schopností dětí.
www.jakin.eu

Cesty po Itálii
kde: Itálie, základní trasa: Benátky,
Rimini, San Marino, Gargano, Vesuv,
Řím, Vatikán, Florencie, Pisa,
Dolomity.
kdy: 4.–18. 7.
věk: 8 až 18 let
cena: 7 250 Kč
Putovní tábor do Itálie je zaměřen na
koupání, ale také na poznání
nejznámějších památek a přírodních
zajímavostí země. Doprava
dodávkovými vozidly.
www.jakin.eu

FAKTA

Jak poznat
dobrý tábor
■ Má kvalifikované vedení, vedoucí

by měli mít zkušenosti s dětmi,
pedagogické vzdělání.

■ Má zajímavý program. Tábor má
mít zaměření na určitý druh
činnosti, táborovou hru.

■ Je bezpečný, na počet dětí je
dostatečný počet vedoucích.

■ Je ve vhodných prostorách.
Každý má jiné požadavky, pokud
vám nevadí, že se děti trochu
otuží, může být vhodné prostředí
lesní mýtina se stany a místo
koupelny potok. Je ale třeba,
abyste o tom byli informováni
předem.

■ Na táboře je kvalifikovaný
zdravotník vybavený základními
léky a zdravotnickými potřebami.

■ Má dostatek informací pro
všechny. Na webových stránkách
třeba nemusíte hodinu pátrat po
ceně tábora a uvedené telefony
fungují.

■ Rozvíjí osobnost účastníka, do
programu jsou zapojeny všechny
děti podle svých schopností.

■ Má důvěryhodného pořadatele,
nejlepší jsou reference bývalých
účastníků tábora.

Zdroj: www.dobrytabor.cz

Rady pro rodiče, kteří
posílají dítě na tábor:
■ Zjistěte si, kdo letní tábor

provozuje (zvláště pokud je to
tábor na inzerát), informujte se
na program, věk a kvalifikaci
vedoucích.

■ Respektujte požadavky a zájmy
dítěte, nenuťte ho odjet na
vodácký tábor, když ho zajímají
počítače.

■ Doprovoďte dítě na místo
odjezdu a osobně je předejte
vedoucímu oddílu.

■ Pokud dítě píše nebo volá
o negativních zkušenostech
(například nedostatek stravy,
nadměrná fyzická zátěž, tělesné
tresty), prověřte situaci buď
osobní návštěvou, nebo dotazem
na hlavního vedoucího.

■ Vybavte dítě dostatečným
množstvím léků, které pravidelně
užívá, a informujte o tom
zdravotníka.

■ O zdravotním stavu informujte
oddílového vedoucího.
Nezapomeňte uvést, zda je dítě
plavec, či ne.

zdroj: www.mvcr.cz

Kde hledat tábory
www.borovice.cz
www.dobrytabor.cz
www.anglickytabor.cz
www.detske-tabory.info
www.cesketabory.cz

» Rada MF DNES
Motivujte dítě,
aby se těšilo
Mluvte s dětmi raději o tom,
co mohou čekat zajímavého.
Pošlete potomka na tábor
s kamarádem.
Vzpomínejte na veselé zážitky,
které jste na táborech prožili vy
sami.

Když se dítěti nechce,
nikdy neříkejte
Oni ti ukážou, co je pořádek...
Tam budeš muset poslouchat...
Budeš vzpomínat na maminku
a tatínka, jak jsou hodní...
Bude se mi po tobě hrozně stýs-

kat...

Tipy na tábory a prázdninové pobyty, kde ještě na poslední

Jazykový tábor Nejde o biflování ve školních lavicích. Děti se cizí jazyk (nejčastěji angličtinu) učí při hrách,
sportovních soutěžích a výpravách. Foto: Profimedia.cz

Jazykový tábor pomůže, děti se
rozmluví, zlepší se pak i ve škole


